

→ 加工，如果蛋價高，加工蛋利潤就低，因此自養蛋鴨比較賺錢，可以互補損失，分散風險。

據報導，皮蛋加工品質不易控制，筆者請教黃女士如何克服這個困難，她表示要感謝她先生多年辛苦研究的結果。一般皮蛋製造商多半沿襲舊法，或者購買配方由別人作技術指導，但是黃女士實在不甘心被中間商剝削而造成虧損，因此她先生決心研究自產自銷。

2年試驗成功

首先，他參考有關皮蛋製造的文獻，一再嘗試不同的配方，試驗不行就倒掉重新再來，如此足足研究了2年，共倒掉數千台斤的鴨蛋。終於皇天不負苦心人，最後他試驗成功了，於是開始生產上市，但因當時品質及出貨時間控制不當而遭退貨，初期造成不小的損失。這次打擊雖大，但她們並不氣餒，她先生又重新調配配方，並加強品管，終於製成可口美味的皮蛋，很受消費者喜愛，迄今已近3年，業務蒸蒸日上。

薄利多銷經營

目前有很多農產品在行銷上都會遇到困擾，然而黃女士是如何克服困難呢？她說，新產品想要加入既有市場是相當困難的，她們在經過研究後採取下列的因應對策：

(一)人都有貪便宜的心理，所以採薄利多銷的方式，以提高進入市場的機會。

(二)商標申請註冊，打出形象牌。

(三)待客誠實，童叟無欺。

黃女士還特別表示，目前市售的皮蛋大多沒有品牌，消費者很難分辨好壞，為此她們除做好包裝外，並向中央標準局註冊，以抽象的蛋鴨為圖，並以「維康」名稱行銷。目前她們的銷售範圍以彰化縣市為中心，希望在站穩近程的銷售市場後，再拓展遠程的行銷網。

最後黃女士勉勵青年農民，在經營農業時常會面臨困境，但如果能面對問題而思求解決之道，這才是走上成功的唯一捷徑。



梅山鄉八萬農建大軍核心農村婦女手工藝講習會

東港 東港鎮農會為促進花卉產銷班員吸取新知及技術，特於7月15日～17日3天，辦理觀摩活動，參觀田尾公路花園、台中區農業改良場、豐原市花鶴花栽培，及后里劍蘭專業區等。（陳文嘉）

梅山 梅山鄉農會於7月18日辦理八萬農建大軍核心農家婦女手工藝講習，內容包括：1.登革熱預防宣導，2.改善農家消費型態，3.垃圾分類處理，4.手工藝講解及實習。參加人員計57人。（張美玲）

民雄 民雄鄉農會於8月11～12日兩天，在阿里山山莊舉行78年度農事技術交換大會，參加幹部80名，項目有公民農業常識測驗、鑑別比賽、農業經驗發表賽

，及尋寶活動。

比賽結果：公民農業常識測驗第一名孫炎三，第二名邱石生，第三名許豐任，優勝黃豐雄、黃清森、林石權、戴文崇、薛玉松、林明治、盧政義；鑑別比賽第一名林明治，第二名何再亨，第三名許豐任

，優勝黃豐雄、翁炳傳、劉榮謀、蕭土水、賴滄炫、陳豐益、邱邦介；農業經驗發表賽第一名薛玉松，第二名何新湧，第三名張明川，優勝李邦、何海桐、劉延生。由本會發給獎狀及獎品表揚，以資鼓勵。

（吳光華）

● 讀者建議 ●

六脚 六腳鄉農會於7月5日、7日、12日、14日、19日、21日、28日，及29日，在本會與六腳文化中心舉辦八萬農建大軍環境美化及室內佈置研習會，課程：(一)室內佈置，(二)色彩之搭配，(三)色彩之選擇，(四)垃圾處理，(五)插花藝術實習。班員346名參加。（黃月珍）

梅山 梅山鄉農會於7月18日辦理八萬農建大軍核心農村婦女手工藝講習會，參加班員50人。課程：(一)登革熱防治及預防，(二)農村婦女新形象，(三)手工藝實習。聘請衛生所余桂梅小姐，及縣農會蔡督導美華小姐擔任講師。（嚴月）

台南 台南市農會為加強輔導八萬農建大軍家事改進班員日常生活新知與技能，及提升生活品質起見，分6梯次辦理本年度核心農民家政講習會，參加班員計397名。

課程包括：家庭計畫優生保健，家人溝通與親職教育——給孩子一個安全快樂的童年，營養保健，米食製作膳食設計及農藥安全使用。（李麗珠）

埔心 埔心鄉農會為增進番石榴生產技術，並改進農戶對農藥使用的認識起見，特於7月25日舉辦觀摩研習活動，前往省農會農化廠和鳳山園藝試驗所參觀。參加人數45名。

· 埔心鄉農會於7月5日，配合台灣肥料公司，在埔心村育苗中心召開78年一期水稻施用新型肥料示範觀摩會。（黃存德）

大內 大內鄉農會於8月7日，舉辦芒果栽培管理講習會，聘請台南區農業改良場新化分場劉銘峰先生擔任講師，講解芒果

我有一個建議：現在郵政總局已把5位數郵遞區號列為住址的一部份，希望貴刊亦能配合，把貴社的郵遞區號印在最後1頁的住址上，以方便讀者要跟貴社連絡時抄寫之用。（彰化縣芬園鄉茄苳村原新街788巷33號曾耀宗）

編者：謝謝曾先生來信！依你建議，自本期起，在封底印出本社5位數郵遞區號。

栽培管理、產期調節、樹形矮化整枝修剪及病蟲害防治等，參加人員110人。（林水深）

將軍 將軍鄉農會於7月26日，辦理78年度家政班員手工藝講習會，邀請藝專手藝行蔡來春女士專任指導，內容：一、加強登革熱病媒防治，二、手工藝製作（門簾）。（吳秋慧）

民雄 民雄鄉農會於8月3日，舉辦78年度福壽螺「草螺丹」施藥技術改進示範計劃觀摩會，地點在豐收村好收段，由推廣股陳榮燦股長主持，並由縣政府何岳超課長及改良場何新奇技士技術指導。（王秀芳）

新秀 新秀地區農會，6月14日在順安村簡秋香農友示範田召開大豆新品種花蓮2號栽培示範觀摩會，由花蓮區農業改良場簡課長、詹平喜先生及本會推廣股潘股長共同主持。（黃玉麟）

· 新秀地區農會，78年春作設置花生黃化防治示範田1公頃，6月17日在北埔村李明安農友示範田召開觀摩會，6月27日選派45位花生栽培農友前往吉安鄉稻香村觀摩花生作畦栽培及機械收穫示範觀摩會。（黃玉麟）

柳營 柳營鄉農會於8月8日召開78年度洋菇班長聯席會議，參加人員為本鄉各村洋菇班長連龍蒲等9人。

會中由本會推廣股熊股長文彬主持，並請菌種協會莊啓雲報告菌種鑑別與菌種保存等，裕農菌種場報告洋菇栽培管理與病蟲害防治。會中討論明年期之交貨量、如何提高交貨數量、菌種如何分配，及明期觀摩研習會如何辦理等事項。（劉大村）

善化 善化鎮農會胡厝里四健會，8月13日在臺南縣農會走馬瀨農場舉辦烤肉活動，並舉行獎徵答。（胡國在）

台中 台中縣農會於7月18日至22日，委託國立台灣大學農學院農業推廣學系辦理「視聽教材」研習會，全縣農事、四健、家政指導員計30名參加。

研習課程包括：教材之設計與策劃，成人學習心理與教學方法，教材策劃編寫，幻燈教材之設計與製作，幻燈片之攝製與拷貝，錄音技巧，透明投影片製作技巧，錄音，透明片製作，幻燈片整理，作品發表與討論等。（葉曉蓮）